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OBVESTILO MEDIJEM 

 

40. tradicionalni recital Prešernove poezije ZDUS 

 

nedelja, 8. februar, ob 12.00 

 

Združenje dramskih umetnikov Slovenije (ZDUS) bo ob slovenskem kulturnem prazniku 

letos obeležilo 40. obletnico in 40. izvedbo tradicionalnega recitala Prešernove poezije, 

ki bo v nedeljo, 8. februarja, točno opoldne, hkrati potekal na treh prizoriščih: 

 

– Prešernov trg v Ljubljani, 

– Bevkov trg v Novi Gorici, 

– Grajski trg v Mariboru. 

 

Igralke in igralci iz vseh slovenskih poklicnih gledališč ter samostojni ustvarjalci na 

področju dramske igre in umetniške besede bodo s poezijo Franceta Prešerna počastili 

največjega slovenskega pesnika in slovenski kulturni praznik. Predsednik Združenja 

dramskih umetnikov Slovenije dddr. Boris Mihalj ob jubileju poudarja, da recital, ki 

poteka neprekinjeno od leta 1986, predstavlja enega redkih kontinuiranih javnih 

prostorov umetniške besede in ostaja dokaz, da umetnost skozi besedo ne le odseva 

zgodovino, temveč jo tudi sooblikuje. 

 

Letošnji slavnostni govornik bo zaslužni profesor Univerze v Ljubljani in režiser Aleš 

Jan, pobudnik in organizator prvega recitala pred štirimi desetletji. »Recital je takrat 

pomenil »upor proti ideji jugoslovanskih skupnih jeder na področju kulture in 

izobraževanja, recital je pomenil in ponudil možnost predstavitve slovenskih igralcev in 

igralk zunaj odrskih deska, pomenil je manifestacijo, ki naj bi na področju umetniške 

besede pokazala, da je kultura in z njo slovensko gledališče in slovenski igralci trdno 

odločena spodbujati, ustvarjati in braniti slovensko besedo«, je poudaril Aleš Jan. 

 

Prešernova poezija že dolgo navdihuje in mobilizira ljudi k družbenim spremembam. 

Njegov prispevek k občutku solidarnosti je motiviral naše ljudi, da so uveljavili odpornost 

in moč slovenske skupnosti. Njegovo pesniško delo je postalo temelj naše skupne 

kolektivne zavesti. Njegova Zdravljica, naš državni simbol.  

 

Na Prešernov dan se je v preteklih letih vedno zbrala množica ljudi in prisluhnila igralcem 

in njihovim interpretacijam Prešernovih verzov. Ljubljanski del recitala bo neposredno 

prenašal Radio Slovenija – Program Ars. Radio Slovenija bo z neposrednimi vklopi 

spremljal tudi recitala iz Maribora in Nove Gorice, prenos skupnega recitala, pa bo razširil 

še na druge slovenske kraje. 
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Recital pa bodo poslušali še pred rojstno hišo Matije Čopa v Žirovnici (Zavod za turizem 

in kulturo Žirovnica) ter po ulicah in trgih knežjega mesta Celje (Zavod za kulturne 

prireditve in turizem Celeia Celje). 

 

»Posebnost recitala je v tem, da gre za edini tovrstni kontinuirani kulturni dogodek v 

Sloveniji, ki poteka izven okvirov javnih zavodov in festivalskih struktur, ter ga vse od 

začetka prostovoljno soustvarjajo dramske umetnice in umetniki različnih generacij in 

statusov – zaposleni, samozaposleni in upokojeni igralci. Dogodek že štiri desetletja 

združuje ustvarjalce in javnost ter vztrajno razkriva resnico skozi umetnost besede. 

Ključno vlogo pri ohranjanju širšega stika z državljankami in državljani ima Radio 

Slovenija, zlasti program Ars, ki z neposrednim prenosom omogoča, da recital preseže 

prostor Prešernovega trga in postane vseslovenski kulturni dogodek. S tem se ohranja in 

krepi skupni duh nacije, ki se skozi umetniško besedo znova in znova vzpostavlja kot 

prostor dialoga, spomina in skupne prihodnosti.« je zapisal dddr. Boris Mihalj. 

 

Recital se bo na vseh treh prizoriščih začel z Zdravljico. V Ljubljani jo bo interpretirala 

dramska igralka in jubilantka Marijana Brecelj, ob njej pa bo zapela Ana Vipotnik. V 

Mariboru Vlado Novak. V Novi Gorici bo Zdravljico zapela Vokalna skupina DiVox. 

 

Dramski umetniki bodo recitirali pesmi Franceta Prešerna ob vsakem vremenu vse tja do 

13.00, ko se konča neposredni radijski prenos. 

 

Pri izvedbi ljubljanskega dela recitala Združenju dramskih umetnikov Slovenije 

organizacijsko in finančno pomaga oddelek za kulturo Mestne občine Ljubljana. Recital 

bo režiral Marko Rengeo, študent AGRFT, recital pa bo povezovala napovedovalka Maja 

Moll. Na vseh treh recitalih bodo nastopili igralci iz domala vseh gledaliških ansamblov, 

upokojeni člani in samostojni ustvarjalci.  

 

Novogoriški recital poteka v sodelovanju s SNG Nova Gorica in JSKD, mariborski pa ob 

podpori Radia Maribor, SNG Maribor in lokalnih partnerjev. 

 

Med nastopajočimi dramskimi umetniki bodo tudi prejemniki najvišjih državnih nagrad 

in odlikovanj. 

 

 

Združenje dramskih umetnikov Slovenije 

Društvo ZDUS enota Nova Gorica 

Društvo ZDUS enota Maribor 
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